



పసిడిమనసులు - షర్మిల



గెలుపు

అసలు కాలేజీ వాతావరణం నాకు కొత్తగా వుండేది. చిన్నప్పటి నుంచి మా పెదనాన్న తో పాటు రచ్చ బండల మీద కూర్చోవడం అలవాటు.

'మొగరాయుడల్లే నీకిక్కడ ఏం పనే ? తోటి ఆడపిల్లలు ఎవరన్నా ఇట్టా వస్తన్నారా?' అని మా మావయ్య వరసయ్యే ఆయన అనేవాడు. పెద్దయ్యాకా వైజాగ్లో ఆడపిల్లల స్కూలు. అంతే గానీ కో ఎడ్యుకేషన్ కాలేజీలో ఎట్లా వుండాలో అసలు తెలియదయ్యే.

అదేంటో నాకు చిన్నప్పటి నుంచి మగ పిల్లలే ఫ్రెండ్స్ అయ్యేవారు. కొందరు దించిన తల ఎత్తని ఆడ పిల్లల బ్యాచ్ మాత్రం నా ధాటికి భయపడి నా జోలికి వచ్చే వారు కాదు.

సూర్యకుమారి, నాగలక్ష్మి, రమణమ్మ మాత్రం నా వెనకాలే వుండేవారు.

నాగలక్ష్మి , నేనూ ఎంపీసీ కాబట్టి ఇద్దరం ఒకే ట్యూషన్ కూడా. ముఖ్యంగా కాలేజీలో అంతా నా వేషధారణ చూసి చెవులు కొరుక్కోవటం మొదలెట్టారు .

సరే ఇలాక్కాదని ఆ మ్యాక్సీలను లంగా లాగా వేసుకుని ఓణీలు వేసుకోవడం మొదలెట్టాను.

మా బేబత్తమ్మ ఇచ్చిన ఎర్ర రంగు సమో శాటిన్ క్లాత్ ని మ్యాక్సీ లా కుట్టించాను. దానిపైన ఎరుపు పసుపు చార్ల ఓణీ ,ఎర్ర జాకెట్టు వేసుకుని కాలేజీలో కి అచ్చమైన ఆడపిల్లలాగా అడుగు పెట్టగానే కుర్రాళ్ళంతా ఆరాధనగా నా వంకే చూడటం మొదలెట్టారు.

ఒక టీనేజ్ ఆడపిల్లకి అంతకంటే గర్వం ఏముంటుంది?

నా ఫాలోయింగ్ చూసి తల ఎత్తని ఆడపిల్లల బ్యాచ్ మాత్రం మూతి తిప్పుకుంటా ఎల్తాంటే నవ్వొచ్చింది. కాలేజీ యూనియన్ ఎలక్షన్స్ నోటిఫికేషన్ వచ్చింది.

మా కాలేజీ కి నేను జెనరల్ సెక్రటరీగా నిలబడాలని అలోచన రాగానే నా ఫ్రెండ్స్ సురేష్ , సత్యనారాయణ ఉత్సాహంగా సరే అన్నారు.

ఇంకేముంది ఎలెక్షన్ల సందడి మొదలైంది.

ఇంటికెల్లి నాన్న తో చెప్పాను.

ఆయనేమీ దాన్నంత పట్టించుకున్నట్టు కనబడలా.

" నాన్నా! పాంప్లేట్స్ వేయించాలి డబ్బులు కావాలి " అనగానే "తీసుకో "అన్నారంతే !

పాంప్లేట్ తయారయ్యింది .

అదీ ఇంగ్లీష్ లో ...దాని అర్థం ఇదీ

"చుక్కా చుక్కా కలిస్తే నదీ ప్రవాహం అవుతుంది. ఇటుక ఇటుకా పేరిస్తే భవంతిగా మారుతుంది. ఓటు ఓటూ కలిస్తే షర్మిల గెలుస్తుంది."

ఇవన్నీ బస్ ల మీద అంటించడం మొదలెట్టాం.

ఆ బస్ డ్రైవర్లుగా చేసే వాళ్ళు "అమ్మా ! మీరు పోటీ చేస్తున్నట్టు మా ఓనర్ గారికి " అంటే మా నాన్న కి తెలుసా అనడిగేవార .

నేను ప్రచారం చేసినప్పుడు ఆ ముందటి ఏడు సెక్రటరీ గా చేసిన ప్రకాష్ ప్రశ్నలు వేయడం మొదలెట్టాడు.

" నువ్వు ఆడపిల్లవి ఇది రౌడీ కాలేజీ, ఎప్పుడు ఏమవుతుందో తెలియదు. గొడవలైతే ఎక్కడికైనా వెళ్ళాల్సి రావచ్చు నువ్వు రాగలవా?" అన్నాడు.

"ఏ నువ్వు వెళ్ళగలిగినప్పుడు నేను మాత్రం ఎందుకెళ్ళలేను ?" అని ఎదురు ప్రశ్న వేశాను.

మొత్తానికి స్థానిక రాజకీయ నాయకుల అనుకూలమైన వర్గం తరపున నించున్న అబ్బాయి పైన 80 ఓట్ల మెజారిటీ తో గెలిచాను.

మా ప్రకాష్ నోట్లో ఏ నల్ల మచ్చలున్నాయో గానీ వాడు అన్నదే జరిగింద .

గోపాలపట్నం నుంచి పెందుర్తి వచ్చే బస్ ఎక్కిన మా కాలేజీ కోతులు కండక్టర్ రికార్డ్ ని కిటికీలో నుంచి ఎటో విసిరేశారంట. వెంటనే మిగతా ప్యాసింజర్లను దించేసి మా కాలేజీ వాళ్ళు ఓ పది మందిని డైరెక్ట్ గా పోలీస్ స్టేషన్ కి తీసికెళ్ళి అప్పగించారు.

కండక్టర్ ఆర్సీ పడేయడం క్రిమినల్ కేసు కిందకి వస్తందంట. విషయం తెలియగానే నేను క్లాసు ఎగ్గొట్టి నా స్నేహితులని వేసుకుని పోలీస్ స్టేషన్ కి బయల్దేరాను. సాక్షాత్తూ మా ప్రకాష్ ఏడుపు మొహంతో కనిపించాడు . పోలీస్ కేసయితే నా జీవిత వృధా.

మా నాన్న ఉద్యోగం నాకు వస్తుంది కానీ పోలీస్ కేస్ వుంటే నన్ను డిస్ క్వాలిఫై చేస్తారు.

కొంచం కేస్ కాకుండా చూడండి అని నన్ను మా ప్రెసిడెంట్ ని బతిమాలాడు. ఎస్ఐ తో వాదించడం మొదలెట్టాను .

అసలు మా వాళ్ళే విసిరేశారనడానికి సాక్ష్యం ఏదని అడిగితే " ఏంటమ్మా నీ గోస ! సీఐ దొరగారొస్తన్నారు , అప్పుడు చెప్పు" అన్నాడు.

సీఐ గారు రానే వచ్చారు. మా వాళ్ళంతా అక్కడా ఇక్కడా నక్కారు. మా ప్రెసిడెంట్ కూడా సార్ సార్ అని వినయాలు ఒలకబోస్తున్నాడు.

ఈ లోగా బొత్తిగా భయం అంటే అర్థం తెలియని నేను ఆయన ముందుకు దూసుకెళ్ళాను.

టేబుల్ మీద కూర్చుని లారీ తిప్పుతున్న సీఐ గారు దున్నపోతు మీద కూర్చున్న యమధర్మరాజులా గంభీరంగా కనిపించారు.

నేను మాత్రం అప్పుడే అధికారంలోకి వచ్చిన పార్టీ ఎమ్మెల్యే లాగా రెచ్చిపోయాను.

ఆయన పేరు క్రిష్ణంరాజు గారంట.

"చూడండి ! మీరు మా వాళ్ళని వదిలెయ్యండి, ఇంకెప్పుడూ వాళ్ళు ఏ తప్పు చెయ్యరని నేను రాసిస్తాను. పాపం వాళ్ళ కాండక్ట్ మీద మచ్చ పడతంది. ఒకేళ ఆళ్ళు తప్పు చేస్తే అప్పుడు నన్ను అరెస్ట్ చెయ్యండి" అంటూ ఆవేశంగా అన్నాను.

"ఆయన అసలే కోపిష్టి అంట, మీరు వూరుకోండి " అని మా ప్రెసిడెంట్ మొత్తుకుంటన్నా సీఐ గారితో వాదనేసుకున్నాను.

చిత్రం రాజు గారికి నా మీద కోపం రాలేదు.

"సర్లేమ్మా ! వదిలేస్తాను మళ్ళీ వాళ్ళు ఇలాంటి తప్పు చేస్తే నిన్ను అరెస్ట్ చెయ్యమంటన్నావ్ నీ కాండక్ట్ సంగతి ఆలోచించుకున్నావా?" అని నవ్వుతూ అడిగారు.

"ఎమో ముందు వాళ్ళని వదిలెయ్యండి" అని బతిమాలాను.

ఆయనకీ నా ఈడు కూతురు వుండే వుంటుంది.

"ముచ్చటగా వున్నావు ఎందుకమ్మా ఈ గొడవలు నీకు" అని మందలించాడు .

మొత్తానికి రాత్రి 9 గంటలకి వాళ్ళతో క్షమాపణ చెప్పించి వదిలారు .

ఆ మర్నాడు కాలేజీకి వెళ్ళిన నన్ను చూసి ప్రకాష్ ఎప్పటిలా టీజింగ్ చెయ్యకుండా మౌనంగా వుండిపోయాడు .

ఆ మౌనం నా గెలుపుని ఒప్పుకుంటున్నానని చెప్పినట్టనిపించింది.

(వచ్చేనెల మరో కథ)

[Click here to share your comments](#)